

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

11 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 5520

05-07-2024 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കൽ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം</p>		<p>ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹീമാൻ (നൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വഹഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>ഈ വർഷം സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി മുഖേന ഹജ്ജ് കർമ്മത്തിനായി ഏതെല്ലാം വിമാനത്താവളങ്ങൾ വഴി എത്ര ഹാജിമാർ യാത്ര ചെയ്തവെന്ന വിവരം പുരുഷൻ, സ്ത്രീ, കുട്ടികൾ എന്നിവരുടെ എണ്ണം എംബാർക്കേഷൻ കേന്ദ്രം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(എ)	<p>ഈ വർഷം സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി മുഖേന ഹജ്ജ് കർമ്മത്തിനായി സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്ന് വിമാനത്താവളങ്ങൾ വഴി യാത്ര ചെയ്ത ഹാജിമാരുടെ വിവരങ്ങൾ (പുരുഷൻ, സ്ത്രീ, കുട്ടികൾ എന്നിവരുടെ എണ്ണം, എംബാർക്കേഷൻ കേന്ദ്രം എന്നിവ) അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.</p>
(ബി)	<p>ഈ വർഷം ഹാജിമാരെ സഹായിക്കാൻ ഖാദിമുൽ ഹജ്ജാജ്മാരെ സംസ്ഥാനത്ത് നിന്ന് ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ സൗദി അറേബ്യയിലേക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇവരിൽ എത്ര പേർക്ക് മുമ്പ് ഹജ്ജ് ചെയ്ത് പരിചയം ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ബി)	<p>ഹാജിമാരെ സഹായിക്കുന്നതിന് ഹജ്ജ് വോളന്റിയർമാരെ താത്കാലിക ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ സൗദി അറേബ്യയിലേക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ആകെ 90 പേരെയാണ് അയച്ചിട്ടുള്ളത്. അവരിൽ 37 പേർ മുമ്പ് ഹജ്ജ് ചെയ്തവരും 53 പേർ ഉറപ്പായവരാണ്. കേന്ദ്ര ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി സർക്കുലർ പ്രകാരം ഹജ്ജാജ്മാരെ ഉറപ്പായവരാണ് ഹജ്ജ് വോളന്റിയറായി പരിഗണിക്കുന്നത്.</p>
(സി)	<p>ഈ വർഷത്തെ ഹജ്ജ് വേളയിൽ ഹാജിമാർക്ക് പല തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടേണ്ടിവന്നുവെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് എത്ര പരാതികൾ ലഭിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(സി)	<p>സൗദിയിൽ അവസാന ഏറ്റക്കുറവിൽ എത്തിയ തീർത്ഥാടകർക്ക് ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവപ്പെട്ടതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. രേഖാമൂലം പരാതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സൗദിയിൽ എത്തിയ തീർത്ഥാടകർക്ക് സമയബന്ധിതമായി സൗദി ഏജൻസി മുഖാന്തിരമുള്ള നസൂക് പാസ്സ് വിതരണത്തിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാവുകയും അതുവഴി ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തിര ഇടപെടലിനും പരിഹാരത്തിനുമായി കേന്ദ്ര നൂനപക്ഷ മന്ത്രാലയത്തിനും കോൺസുലേറ്റ് ജനറലിനും സർക്കാർ കമ്മ്യൂണിറ്റി അയച്ചിരുന്നു. മാത്രമല്ല മക്കയിൽ എത്തിയ ഹാജിമാർക്ക് ഉണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും (ആവശ്യത്തിനു ഭക്ഷണം, കുടിവെള്ളം, ടെൻ്റ് സൗകര്യം, ഗതാഗത സൗകര്യം എന്നിവ ലഭിക്കാതെ വന്നത്) പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ സമയോചിതമായി ഇടപെടൽ നടത്തിയിരുന്നു.</p>

		<p>കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും, കേന്ദ്ര ഹജ് കമ്മിറ്റിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ പെടുത്തി ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഭാവിയിൽ സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ ഇടപെടുന്നതാണ്.</p>
<p>(ഡി)</p> <p>ഭാവിയിൽ ഇത്തരം പരാതികൾ ഒഴിവാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടി വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി)</p> <p>സൗദിയിൽ അവസാന ഷിഫ്റ്റുകളിൽ എത്തിയ തീർത്ഥാടകർക്ക് ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവപ്പെട്ടതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. രേഖാമൂലം പരാതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. സൗദിയിൽ എത്തിയ തീർത്ഥാടകർക്ക് സമയബന്ധിതമായി സൗദി ഏജൻസി മുഖാന്തിരമുള്ള നസൂക് പാസ്സ് വിതരണത്തിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാവുകയും അതുമൂലം ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തിര ഇടപെടലിനും പരിഹാരത്തിനുമായി കേന്ദ്ര ന്യൂനപക്ഷ മന്ത്രാലയത്തിനും കോൺസുലേറ്റ് ജനറലിനും സർക്കാർ കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ അയച്ചിരുന്നു. മാത്രവുമല്ല മക്കയിൽ എത്തിയ ഹാജിമാർക്ക് ഉണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും (ആവശ്യത്തിനു ഭക്ഷണം, കുടിവെള്ളം, ടെൻ്റ് സൗകര്യം, ഗതാഗത സൗകര്യം എന്നിവ ലഭിക്കാതെ വന്നത്) പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ സമയോചിതമായി ഇടപെടൽ നടത്തിയിരുന്നു. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെയും, കേന്ദ്ര ഹജ് കമ്മിറ്റിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ പെടുത്തി ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഭാവിയിൽ സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ ഇടപെടുന്നതാണ്.</p>	

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

**പതിനഞ്ചാം കേരള നിയമസഭ
പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.5520

05-07-2024 ൽ
മറുപടിയ്ക്ക്

ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടകരുടെ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ പരിഹരിക്കൽ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. ടി.വി.ഇബ്രാഹിം		ശ്രീ.വി.അബൂ റഹിമാൻ (നൂനപക്ഷക്ഷേമം, കായികം, വവെഹ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനം വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	ഈ വർഷം സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി മുഖേന ഹജ്ജ് കർമ്മത്തിനായി ഏതെല്ലാം വിമാനത്താവളങ്ങൾ വഴി എത്ര ഹാജിമാർ യാത്ര ചെയ്തുവെന്ന വിവരം പുരുഷൻ, സ്ത്രീ, കുട്ടികൾ എന്നിവരുടെ എണ്ണം എംബാർക്കേഷൻ കേന്ദ്രം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(എ)	ഈ വർഷം സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി മുഖേന ഹജ്ജ് കർമ്മത്തിനായി സംസ്ഥാനത്തെ മൂന്ന് വിമാനത്താവളങ്ങൾ വഴി യാത്ര ചെയ്ത ഹാജിമാരുടെ വിവരങ്ങൾ (പുരുഷൻ, സ്ത്രീ, കുട്ടികൾ എന്നിവരുടെ എണ്ണം, എംബാർക്കേഷൻ കേന്ദ്രം എന്നിവ) അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.
(ബി)	ഈ വർഷം ഹാജിമാരെ സഹായിക്കാൻ ഖാദിമുൽ ഇജ്ജാജ്ജാറെ സംസ്ഥാനത്ത് നിന്ന് ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ സൗദി അറേബ്യയിലേക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഇവരിൽ എത്ര പേർക്ക് മുമ്പ് ഹജ്ജ് ചെയ്ത് പരിചയം ഉണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;	(ബി)	ഹാജിമാരെ സഹായിക്കുന്നതിന് ഹജ്ജ് വോളന്റിയർമാരെ താത്കാലിക ഡെപ്യൂട്ടേഷൻ വ്യവസ്ഥയിൽ സൗദി അറേബ്യയിലേക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ആകെ 90 പേരെയാണ് അയച്ചിട്ടുള്ളത്. അവരിൽ 37 പേർ മുമ്പ് ഹജ്ജ് ചെയ്തവരും 53 പേർ ഉറപ്പായവരാണ്. കേന്ദ്ര ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി സർക്കുലർ പ്രകാരം ഹജ്ജ്ജാ ഉറപ്പായോ ചെയ്തവരെയാണ് ഹജ്ജ് വോളന്റിയറായി പരിഗണിക്കുന്നത്.
(സി)	ഈ വർഷത്തെ ഹജ്ജ് വേളയിൽ ഹാജിമാർക്ക് പല	(സി)& (ഡി)	സൗദിയിൽ അവസാന ഹൈറ്റുകളിൽ എത്തിയ

<p>തരത്തിലുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നേരിടേണ്ടിവന്നുവെന്ന പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇത് സംബന്ധിച്ച് എത്ര പരാതികൾ ലഭിച്ചു എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	<p>തീർത്ഥാടകർക്ക് ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവപ്പെട്ടതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് . രേഖാമൂലം പരാതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല . സൗദിയിൽ എത്തിയ തീർത്ഥാടകർക്ക് സമയബന്ധിതമായി സൗദി ഏജൻസി മുഖാന്തിരമുള്ള നസൂക് പാസ്സ് വിതരണത്തിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാവുകയും അതുമൂലം ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു . ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തിര ഇടപെടലിനും പരിഹാരത്തിനുമായി കേന്ദ്ര ന്യൂനപക്ഷ മന്ത്രാലയത്തിനും കോൺസുലേറ്റ് ജനറലിനും സർക്കാർ കത്തുകൾ അയച്ചിരുന്നു . മാത്രവുമല്ല മക്കയിൽ എത്തിയ ഹാജിമാർക്ക് ഉണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും (ആവശ്യത്തിനു ഭക്ഷണം , കുടിവെള്ളം , ടെൻ്റ് സൗകര്യം , ഗതാഗത സൗകര്യം എന്നിവ ലഭിക്കാതെ വന്നത്) പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ സമയോചിതമായി ഇടപെടൽ നടത്തിയിരുന്നു . കേന്ദ്ര സർക്കാരിൻ്റെയും, കേന്ദ്ര ഹജ് കമ്മിറ്റിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ പെടുത്തി ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഭാവിയിൽ സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ ഇടപെടുന്നതാണ് .</p>
<p>(ഡി) ഭാവിയിൽ ഇത്തരം പരാതികൾ ഒഴിവാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്ന നടപടി വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>തീർത്ഥാടകർക്ക് ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ അനുഭവപ്പെട്ടതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട് . രേഖാമൂലം പരാതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല . സൗദിയിൽ എത്തിയ തീർത്ഥാടകർക്ക് സമയബന്ധിതമായി സൗദി ഏജൻസി മുഖാന്തിരമുള്ള നസൂക് പാസ്സ് വിതരണത്തിൽ കാലതാമസം ഉണ്ടാവുകയും അതുമൂലം ചില ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടാകുകയും ചെയ്തിരുന്നു . ഈ വിഷയത്തിൽ അടിയന്തിര ഇടപെടലിനും പരിഹാരത്തിനുമായി കേന്ദ്ര ന്യൂനപക്ഷ മന്ത്രാലയത്തിനും കോൺസുലേറ്റ് ജനറലിനും സർക്കാർ കത്തുകൾ അയച്ചിരുന്നു . മാത്രവുമല്ല മക്കയിൽ എത്തിയ ഹാജിമാർക്ക് ഉണ്ടായ ബുദ്ധിമുട്ടുകളും (ആവശ്യത്തിനു ഭക്ഷണം , കുടിവെള്ളം , ടെൻ്റ് സൗകര്യം , ഗതാഗത സൗകര്യം എന്നിവ ലഭിക്കാതെ വന്നത്) പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാർ സമയോചിതമായി ഇടപെടൽ നടത്തിയിരുന്നു . കേന്ദ്ര സർക്കാരിൻ്റെയും, കേന്ദ്ര ഹജ് കമ്മിറ്റിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽ പെടുത്തി ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ ഭാവിയിൽ സംഭവിക്കാതിരിക്കാൻ ഇടപെടുന്നതാണ് .</p>


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ

അനുബന്ധം

2024-ൽ സംസ്ഥാന ഹജ്ജ് കമ്മിറ്റി മുഖേന ഹജ്ജ് കർമ്മത്തിനായി പോയ പുരുഷൻമാർ, സ്ത്രീകൾ, കുട്ടികൾ എന്നിവരുടെ എണ്ണം എംബാർക്കേഷൻ കേന്ദ്രം തിരിച്ചുള്ള വിവരം

EMBARKATION POINT	MALE	FEMALE	TOTAL	INFANT
CALICUT	4230	6285	10515	6
COCHIN	1895	2582	4477	1
KANNUR	1283	1925	3208	2
TOTAL	7408	10792	18200	9

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ